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Анотація — Розглянуто можливість дослідження не-

руйнівного контролю рейок за допомогою вейвлет—
перетворення. Приведено дефектоскопічний аналіз сигналу.  

1. Вступ 
В даний час при розробці автоматизованих сис-

тем діагностики залишкового ресурсу промислових 
об’єктів довготривалого використання все більшу 
актуальність знаходить аналіз сигналів з метою виді-
лення інформативних параметрів про їх стан. До та-
ких об’єктів можна віднести залізничні рейки, де на 
сьогоднішній день гостро стоїть проблема автомати-
зації виявлення, розпізнавання і класифікації дефек-
тів.  

2. Основна частина 
Реальні сигнали дефектів залізничних рейок в бі-

льшості випадків є квазідетермінованими, так як вони 
є функціями випадкових і не випадкових параметрів 
на деякому інтервалі часу. Небезпечні дефекти залі-
зничних рейок створюють саме такі сигнали і в першу 
чергу це відноситься до сигналів, які створює попе-
речна тріщина в рейці.  

Дефектоскопічні дані записуються на комп’ютер у 
вигляді послідовності вимірів (далі — сигнал), зроб-
лених з кроком 1 см. Незважаючи на численні спроби 
автоматизувати процес виявлення дефектів та їх 
класифікацію основна робота все-таки лягає на плечі 
досвідчених операторів. 

Дефектограма, яка отримується при магнітодина-
мічному методі (МДМ) дефектоскопії залізничної колії 
представляє собою залежність сигналів від шляхових 
відліків, фактично, від часу. В загальному цей процес 
є нестаціонарним, а сигнали від дефектів рейок є 
нестаціонарними. Завдяки добрій пристосовуваності 
до нестаціонарних сигналів вейвлет-перетворення 
стали потужною альтернативою перетворенню Фур'є 
в цілому ряді прикладних досліджень. 

Аналіз сигналів від дефектів типу поперечної трі-
щини дозволив сформулювати їх основні властивості 

Було проведено аналіз дефектоскопічного сигна-
лу зображеного на рис. 1. 
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Провівши аналіз дефектоскопічного сигналу зо-

браженого на рис. 1 за допомогою неперервного 
вейвлет-перетворення було побудовано спектрогра-
му (рис. 2), яка показує значення коефіцієнтів вейв-

летів в площині масштаб (номери коефіцієнтів) — час 
(відліки). 

Як видно з рис. 1, локальним особливостям сиг-
налу відповідають вертикальні полоси, які виходять з 
точки, де знаходиться особливість, тобто сигнал від 
поперечної тріщини. Пікам сигналу відповідає згу-
щення світлих областей вейвлет-спектрограми, а 
локальним особливостям сигналу з малою ампліту-
дою та шумам — згущення темних областей. 

3. Висновки 
Проведені дослідження показують, що для вияв-

лення та класифікації дефектоскопічних сигналів ти-
пу поперечної тріщини або рейкового стику доцільно 
використовувати неперервне вейвлет-перетворення 
(CWT). 
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Abstract — The possibility of research of a non-destructive 
testing of rails, using wavelet transform, is considered. The 
defectoscopy signal analysis is presented. 
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